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Hivatalos rész.
Meghívás közgyűlésre.

Az erdélyi gazdasági egylet alapsza
bályszerű

rendes közgyűlését
Kolozsuárt 1892. április hó 10-én — uiráguasár- 

napján — délelőtt 10 órakor

fogja saját helyiségében (Belközép-utcza 
11-ik sz. gróf Mikó féle ház, emelet) meg
tartani, melyre az egylet t. tagjai tiszte

lettel meghivatnak.

Közgyűlési napirend:
1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés az egylet 1891-ik 

évi működéséről.
3. Pénztári jelentés az egylet 1891-ik 

évi zárszámadásáról; ezzel kapcsolatosan.
4. A szám vizsgáló bizottság jelentése.
5. Az 1892-ik‘évi költségvetés meg

állapítása.
6. A múlt évi rendes közgyűlés óta 

az egylet kebelébe lépett tagok bejelentése.
7. Netáni javaslatok, indítványok.
8. Az igazgató-választmány előter

jesztése az egyleti titkár végiegesitése 
iránt.

9. Kilépés és elhalálozás folytán meg
üresedett két igazgató választm. tagsági 
helynek, választás utján való betöltése.

10. A gyűlés bezárása.
Kelt az erdélyi gazdasági egylet igaz

gató választmányának Kolozsvárt 1892. 
évi márczius hó 14-én tartott üléséből
Sz. Szakdts Péter Szabó József

egyleti titkár. egyleti elnök.

Az erdélyi szászok anyagi hely
zete.

„A nemzet nemzetiségének fenntartói, osz
lopai a gazdák;“ mert a gazdák a termelés, for
galom és fogyasztás előmozdításával az ön- és 
közérdeket elégítik ki s csupán e kielégítés mér
téke szerint észlelhetünk valamely nemzetnél 
szellemi és anyagi haladást vagy hanyatlást

Frank Péter J. Nagyszebenben megjelent 
„Gegenwart und Zukunft dér Sieben bürger Sach
sen“ czimü tanulmányában a szászok anyagi hely
zetének hanyatlását constatálja s azt írja, hogy 
„a szász pénzintézetek forgalmának fokozatos 
emelkedése a gazdagság hanyatlásának hőmérője 
és legkevésbé se örvendjenek a szászok azon, 
hogy a pénzintézetek erei annyira dagadnak s 
hogy oly sok a kölcsönvevő.“

Nem akarom ez állítás helyességét kétségbe 
vonni, csupán azon körülményre hivatkozom, mi
szerint az idézett tanulmányból a „Köztelek“ 
1892. február 27-iki számában B K. azt követ
kezteti. hogy „a gazdagnak hiresztelt szorgalmas 
és élelmes erdélyi szász nép pusztai, szegényedik.“

Széchényi azt mondotta, hogy „minden jobb 
lelkű ember bizonyos vágyat hordoz szivében: 
magán, felebarátain s mindenen segíteni, javí
tani.“ Ily értelemben vehetjük Frank P. J; sza
vait, midőn felmutatja az erdélyi szászok bajait.

Hogy valamely nemzetnek jövőjére vonat
kozólag véleményt mondhassunk: okvetetlenül 
ismernünk kell a jelent, mert a jövőnek jelen az 
anyja.“ Nézzük tehát röviden mit mondhatunk 
az erdélyi szászok jelenlegi gazdasági viszonyai
ról, hogy azokból következtessünk a „gazdag
ságra“ vagy „szegényedésre.“

A szászok a növénytermelés terén kiváló 
szorgalom, munka és kitartással bebizonyították 
életrevalóságukat; minden művelés alá vett te
rületen sikerrel termelnek, mert , a talajnak lel
kiismeretesen visszaadják a termeléssel elvont 
tápanyagokat. Szorgalmasan trágyázzák földjeiket 
s a talajt jól előkészítik s rendesen, mert nem 

ócsut vetnek, nem is aratnak ócsut. Ritka évben 
nem sikerül nállok a termés, de soha sem ön
hibájukból. Az elemi csapások ellen rendesen biz
tosítják magukat.

Elismeréssel kell szólanunk a szászok ál- 
lattenyéséről is A beszterczei, szász-régeni, nagy
szebeni stb. vásárokon a legszebb és legértéke
sebb szarvasmarhákat a szász állattenyésztők 
árulják. Egyáltalán szarvasmarha-, ló-, juh- és 
sertés tenyésztésűk egyformán virágzó A hely
színén szerzett észleleteink szerint elmondhatjuk, 
hogy átlag minden szász gazdára jut 2 db. ökör, 
2 db tehén, 2 db. ló s 1 db. bivaly stb.

Bor- és gyümölcstermelésükből, nem kü
lönben a veteményekből igen szép jövedelmet 
biztosítanak maguknak.

A szorgalom, rend és pontosság nyomait 
észlelhetjük belsőségükben is. Épületeik egyálta
lán nem vallanak szegénységre.

Igényeik ugyan kicsinyek, de ahhoz képest 
eléggé müveitek.

Az ily szorgalmas, takarékos és előrelátó 
nemzetnek anyagi helyzete nem lehet kedvezőt
len. Kitartásukból pedig következtetni a jövőre, 
hogy szorgalmukban és munkásságukban nem 
fognak csökkenni; mert jól tudják, miszerint .

..Munkásság az élet sója
A romlástól, mely megóvja .
S csak az. aki nem hevert 
Várhat áldást és sikert.“

Tudvalevőleg a munka sok jónak, fóképén 
a jólétnek, a művelődésnek és haladásnak képezi 
alapját. Roscher szerint az életnek legnagyobb 
javai csak munkássággal szerezhetők meg és 
munkássággal meg is tarthatók.

Az erdélyi szász népnek szorgalmát, élel
mességét s kedvező anyagi és szellemi helyzetét 
ez idő szerint kétségbe nem vonháthatjuk s e 
kedvező jelenből jogosan még azon esetben sem 
jósolhatunk kedvezőtlen jövőt, ha a „szász pénz
intézetek forgalmának fokozatos emelkedését a 
gazdagság hanyatlásának hőmérője“ gyanánt te
kintjük is; mert a szász nép elég élelmes arra 
hogy a kölcsön vett összeget a saját hasznára 
gyümölcsöztesse. A „mezőségen“ több örmény
kereskedő tart mai napság 100 — 200 db. szar
vasmarhát kibérelt legelőn s többnyire pénzin
tézetekből — magas kamat mellett kölcsön vett 
pénzzel vásárolják össze s kihizlalva a budapesti 
közvágóhídon — úgy látszik - előnyösen adják 
el; mert a tények azt igazolják, hogy az ily 
marha kereskedők vagyonosodnak. S különben is 
melyik kereskedő nem folyamodik kölcsönhöz?

Igaz ugyan, hogy az örmény üzleti-fogá
sokban utolérhetetlen; de a szászokban is van 
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annyi kereskedői szellem, hogy ha a kölcsönve- 
vevők száma még egyszer oly nagy is lesz, még 
sem fog elszegényedni, annál kevésbé elpusztulni.

A mely nemzet képes háztartásában és ru
házatában a fényűzést kerülni s a termelést, for
galmat és fogyasztást előmozdítani, annak föld
művelése csak virágzó lehet s népének anyagi 
helyzete csak haladást mutathat, de hanyat
lást soha.

Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy a 
ízászok -csupán jóllétben élnek és fognak élni a 
övében is; nem, sőt ellenkezőleg elismerjük, 
íogy lehetnek az erdélyi szász népnek is bajai, 
le váljon mik lehetnek azok az árvamegyei ba

jokhoz mérten? Egy csepp a tenger vizéhez 
képest.

Azon reményben fejezzük be szerény so
rainkat, hogy az erdélyi szászok anyagi helyze
tének megvilágításához, legalább némi részben 
mi is hozzájárultunk, mert „Nihil est menti ve
ri tatis luce dulcius “

Budapest, 1892. márczius hó.
Sz. S.

Kézi szórvavetőgép.
A múlt év február havában az Erdélyi Gaz

dasági-Egylet titkári hivatalába Szávoszt Emil 
által mintául küldött kézi szorvavető gépet ta
láltam. Ezen kis kézi gépet Szakáts titkártól ki
kértem a tavaszi vetésnéli használatra.

Már a gép kis szerkezete előre jelezte előt
tem, hogy én. azt nem fogom tudni használni 
egyébre, mint csak az apró magvak vetésére. A 
tapasztalat igazat adott. Ugyanis tisztemnek az 
egyszerű kezelést megmutatva, utasítottam, hogy 
a kis gép kezelését s annak használati módját' 
teljesen sajátítsa el, s gyakorolja be magát. E 
végre különböző rosta aljakkal tett kísérletet az 
udvaron; a könnyű magvakat kellő távolságba 

. el is osztotta, de már az árpát és búzát nem 
tudta igy elosztani azaz elszórni a hogy-az egy 
jó vetésnek megfeleljen. A szóró tányérja a reá 
nehezedő súlynál fogva s azon okból, /hogy e 
tányér kerülete már szerkezeténél fogva kis át
mérővel bir - nem képes a nehezebb magvakat 
az egy maroknak megfelelő búza, avagy árpa sze
met, a vetési lépés alatt, úgy elszórni, a mint 
azt kézzel avagy a szóró gépekkel eszközöljük, 
hanem a .vető ember elejébe sűrűn leszórja, s a 
kellő félkört, nem adja meg egyenletes vetéssel.

Az én kísérletezésem tulajdonképeni czélja 
nem is a nevezett magvakra irányult, hanem ló- 
her és luczerna vetésre; ezekre voltam kiváncsi, 
hogy ily magvak vetésére be válik é ? s tudom-é 
használni?

Minthogy sem búzára, sem árpára nem 
váílott be, az én tapasztalatom szerint, alkal
maztam lóherre.

A vetés forgóba egy 22 katastralis holdas 
búza tábla, közé kellett 1891. év tavaszán a 
lóhei’ magot bepergetni. Vetés előtt egy nagy 
szobában lett kísérlet téve a lóher maggal. A 
kísérlet sikerült; a kis gép az apró lóher ma
got kellő sűrűségbe és a kellő körbe osztotta szét.

Ezen próba után pergettetett be a 22 hol
das táblára e kis kézi géppel a lóher-mag. A 
vetés megkezdése alkalmával az úgynevezett első 
fogáson vagy pászmán vető emberem, nem bírván 
még azzal a gyakorlattal, a mi megkivántatik, 
a lóher-mag helyenként igen sűrűn hullott, mi
nek eredménye lett, hogy a 22 holdas táblára 
az előre kiszámított 220 kilón felül vettetett még 
*/2 kiló, vagyis a vetés többlet */2 kiló; azonban 
ha tekintetbe vesszük azt, hogy az aratás után 
megvizsgált táblán a lóher szép egyenletesen lett 
kikelve és fejlődve, s üres foltot a táblán nem 
találtattak a fél kiló magtöbblet számításba nem 
jöhet. l)e nem jöhet továbbá számításba különö
sen nállam, és olyan gazdánál, ki oldalos, hul
lámos talajon kénytelen vetni, s vető emberekkel 
>inlódni s azért vetése után folyton foldozgatni 
i vetést; mert e kis géppel jó' vető két napszá- 
nos gyerek scgitségóvcl naponta képes 8-10 
oldat, bevetni.

A gép kezelése igen egyszerű, a hozzá adott 
utasításon könnyen el lehet igazodni, azonban a 
magam részéről megkívánom jegyezni, hogy a 
vető ember, ki kézzel jól tud vetni, a kézi ve
tésnél megszokott lépését folyton tartsa be. Mi
kor a vetéshez hozzá kezd, a föld szélén egy 
lépéssel kinnebb álljon, a midőn lépni akar a 
nyakába vett kis gépnek szelepét bal kezével ki
nyitja s ugyanazon momentumba a gép nyiretyü- 
jével a gép forgó (osztó) tányérát mozgásba 
hozza, a mely azonnal a magot szórni kezdi, s 
a szórásnál már megteszi az első lépést, s min
den lépésnél a nyiretyüvel egy húzást tesz a 
szóró tányér tengelyén. így halad tovább a meg
kezdett pászmán, s mellette kis vessző felszárá- 
sával egy gyerek jelzi a mag széliét. Ezen mód
dal haladva, a táblán a vetés egyenletes lesz s 
a kis gép panaszra okot nem fog adni

Ezek szerint a Szávoszt Emil szórva vető 
kis kézi gépét lóher és luczerna vetésre alkal
masnak találom s annak megvételét e czélra gaz
datársaimnak ajánlani tudom.

Benkő Mihály.

Syphonia.
Mayfarth Ph. és társai szabadalmazott uj szőlő és növény

permetezője.

Már eléggé bebizonyult, hogy meszes réz
oldattal kell megöntöznünk a szőlőtőkét, krumplit, 
fa és más ültetvényeket, ha megakarjuk óvni a 
peronosporatól (ragya) s egyéb növénybetegsé
gektől, valamint a kártékony rovaroktól.

A technikának jutott feladatául, hogy az 
említett czélra alkalmas fecskendőket teremtsen; 
az eddigi készülékek szépen igazolják, hogy mi
nő sikert vívott,ki buzgalmával.

1. ábra. 2. ábra.
A Mayfarth és társai „Syphonia“ szőlő- és növény’ 

permetezője.
1. tartány. 2. szivattyú. -

Természetes, hogy, mindezen készülékek 
arra valók, hogy a meszes-rézoldatot egy szi
vattyú segélyével permetezzék el és csak szer
kezetükre nézve különböznek egymástól.

Szerkezetüket most egy újabb váltotta föl, 
mely a rézoldattal való öntözést önmagára végzi: 
légnyomás segélyével.

Ezen szabadalmazott „ Syphonia11 uj szőlő és 
növény permetező az ismeretes Mayfarth Ph. és 
társai ezégnek m. Frankfurtban, Berlinben és 
Bécsben levő gazdasági gépgyáraiban készíttetik, 
melyet, valamint a hozzá tartozó szerelvényt és 
kezelését ábráinkban mutatjuk be. -

Amint a rajzokból kitűnik ez a permetező 
két külön részből áll: egy tartányból és egy 
szívó és nyomó szivattyúból^

A tartány (a) szegecselt henger alakú, 
melynek a födelén egy feszmérő (manometer)
(b) van, 1—3 atmosphaeraju skálával, habár min
den tartány több, mint hat athmosphaerai nyo
mást is képes kitartani, mely iránt az elküldés 
előtt mindig ki lesz próbálva.

A tartány belsejében csakis a golyószelep
(c) van, mozgékonyán az alapra alkalmazva, mely 
részben.az iistbo emelkedhetik. Ezen golyó sze
leppel (d) gumi tömlő van összekötve és ezzel 
(e) tömlő-csap.

Ha a tartányt meg akarjuk tölteni, a szivaty- 
tyut a cseberre erősítjük, melyben a meszes-réz- 

oldat van. Akkor a tömlő csapot (e-t,) a szivattyú 
szeleppel (.l-val) összekötjük és.előszűri megtöl
tésénél annyi levegőt szivattyúzunk elébb a tar- 
tányba, mig az egy athmosphaerai nyomásra 
összesürittetik, a mit láthatni, ha’ a feszmérő . 
mutatója az 1-ső fokra emelkedik.

Azután a meszes rézoldatot szivattyúzzuk 
be és az által a már beszivattyuzott levegőt még 
jobban összenyomjuk, egészen addig, a mig a 
feszmérő mutatója a 3-ik fokra jut.

Ez egyszersmind jele annak is, hogy a tar
tány kellőképen megtelt. Azután (e) tömlő csapot 
elzárjuk, az (A) szivattyú csapról lecsavarjuk és 
összekötjük (f) sugárcsővel, a mely (g) vizszóró- 
ban végződik.

Most már a permetező készen van a hasz-
. nálatra.

így az ember a hátára veszi és azután több 
teendője nincs, minthogy a tömlő csapot (e) meg
nyitja, miután a sűrített leuegö a meszes rézol
datot állandóan és egészen önmühödöleg nyomja 
át a csöuön és a szórón.

A golyó szelepben a (c) golyó sajátlagosan 
a víznél könnyebb, de viszont nehezebb, mint a 
levegő. így a golyó a folyadék fölületére emel
kednék, ha ebben egy a szelepre alkalmazott 
kosár meg nem gátolná.

E szerint csak a kosár tetejéig jut és a 
mint az oldat fogy a szelep aljára ereszkedik, s a 
szelepet eljárja, mielőtt az utána nyomuló le
vegő elszólhatna. Ennélfogva a levegő beszivaty- 
tyuzása csak egyszer szükséges.

A „Syphonia“ növény permetezőnél tehát . 
a munkásnak permetezés közben csak a sugár
csőre és a növényekre kell ügyelnie. Nem kell 
fárasztania magát semminemű szivattyúzással; 
egyik keze mindig szabad, meredek helyeken 
fogozhatik s nincs szüksége mások segítségére.

Minél nagyobb szórókészüléket teszünk a 
sugárcsőre, annál nagyobb a permeteg és annál 
hamarább fogy el a folyadék és viszont .A legfino
mabb sugár alkalmazásánál körülbelül 24 perez 
alatt .fogy el a tartányból a'folyadék.

A tartány kitisztítása is nagyQn egyszerű, 
t. i tiszta vizet szivattyúzunk belé és ezt a tel
jes légnyomás segélyével a nyitott tömlő csapon 
(e), (miután a sugárcsövet levettük) újra kibo- 
csátjuk. Ez a tisztítás ritkán szükséges a „Sy- 
phonia“-ná,\, mert a meszes rézoldatot nem töltjük 
be, hanem, beszivattyuzzuk és a szivókosárra (D), 
sokkal finomabb szitát alkalmazhatunk, mint más 
készüléknél.

Ilyen szerkezet mellett több permetözőhez 
is elég egy szivattyú, mely nagyobb gazdaságok
ban szintén előnye.

Mindebből látható, hogy a szabadalmazott 
„Syphonia“ szőlő és növény permetező szerke
zete örvendetes előhal adásról tanúskodik.

Megrendelhető Mayfarth Ph. és társai gaz- 
.dasági gépgyárában Bécsben, Ií. Taborstrasse 76. 
sz. Egy teljesen felszerelt permetező ára, szi
vattyúval együtt, Bécsben 32.50 kr. Megrendelés 
előtt legjobb árjegyzéket kérni, melyben az egyes 
részek árai is külön-külön föl vannak sorolva.

A „Syphonia“ permetező nemcsak a leg
újabb, de az a véleményünk, hogy a létezők kö
zött a legjobb is, miért azt- hisszük, hogy annak 
ismertetésével jó szolgálatot tettünk olvasóinknak.

Egyleti élet.

Az erdélyi gazd. egylet igazgató vá- 
lasztmánya folyó márczius hó 14-én egyleti el
nök Szabó József elnöklete alatt ülést tartott. 
A jegyzőkönyvet vezette Sz. Szakáts Péter titkár.

Jelen voltak: Báró bánffy Ernő, báró Jó
sika Gábor alelnökök - Benkő Mihály, Dávid An
tal, Demeter Károly, Gyárfás Benedek, Molnár 
Sándor egyleti jogtanácsos, Miksa Imre, Réti Já
nos, Sípos Gábor, dr. Szentkirályi Ákos, Vörös 
Sándor.

Olvastatott a múlt ülés jegyzőkönyve, mely 
tudomásul vétetvén, a folyó ülés jegyzőkönyvé-
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nek hitelesítésére felkérettek Vörös Sándor, Réti 
János, Sípos Gábor. Elnök a fölolvasott jegyző
könyv 46-ik pontjával kapcsolatosan, mely szőlő
telepítés czéljából telekvételről intézkedik, jelenti 
ho4 nála Nagy Dezső k.-monostoii uradalmi 
gondnok bejelentett egy fél hold terjedelmű tel
ket mely a Hójában a gazd. tanintézet szőlőjé
nek’ a szomszédságában van s azért G00 forintot 
kér. melynek megszemléltetését indítványozza. — 
Többek hozzászólása után, az ajánlott telek meg
szemlélésére Ritter Gusztáv, Szentgyörgyi Lajos 
és Szabó Sámuel tagtársakból álló bizottság kül
detett ki.

Olvastatott a múlt hónapra vonatkozó pénz
tári jelentés, mely szerint tettek a február havi 
összes bevételek 4547 frt 34 krt, az összes ki
adások 1734 frt 35 krt és igy átvitetett már- 
czius hóra 2812 frt 99 kr, mely tudomásul vé
tetett,

Titkár jelenti, miszerint évdijas kötvényeiket 
megújították Ritter Gusztáv, Jakab László, Tuba 
Lajos és Benkő Mihály tagtársak. — Örvendetes 
tudomásul szolgál.

Olvastatott a birtokrendezés és tagosítás 
ügyében bizottságilag szerkesztett s a földm. mi
niszterhez intézendő emlékirat, mely egész ter
jedelmében elfogadtatván, a földmiv. miniszterhez 

a gazdasági érdekképviselet szervezése iránt a 
nagy-gyűlés elé terjesztett javaslatot.

Kapcsolatosan az elnök jelenti, hogy az 
ügy sürgősségénél fogva, másrészt pedig, azért 
is, mert a javasolt érdekképviselet szervezésénél 
egyletünk a kombináczióból teljesen kihagyatott, 
az ügyet felkért tagok által tárgyaltatta, a mely 
egyletünk érdekeinek megfelelő s a nagy-gyülés 
elé terjesztendő elaboratumot dolgozott ki; mely 
nyomban felolvastatván — az némi módosítás 
után .elfogadtatott és a nagy-gyülés '’elé terjesz
tése határoztatott *)

*) Jövő számunkban ismertetni fogjuk. Szerk.

A nagy-gyülésre az egylet képviselőiül ki
küldetnek az egyleti elnök, a titkár (hivatalból), 
Vörös Sándor és dr. Szentkirályi Ákos tagtársak.

A kolozsmonostori gazd tanintézet igazga- 
gatósága megküldi a tanintézet kebelében fönn
álló ifjúsági segély-egylet megerősített alapsza- 
szabályait, utalva arra, hogy ennek intézkedése 
szerint a segélyegylet vagyona, netáni feloszlás 
esetén, ezen gazdasági egyletre száll. — A mely 
bár tudomásul vétetik, de a segély-egylet fel
oszlása annyival kevésbé óhajtatik, mert az csak 
a tanintézet megszűntével következhetnék be, a 
mi épen nem kívánatos.

Ugyanaz a tanintézetnél időközben meg
üresedett három ösztöndíjas helyre pályázott

Kormányi ntézkedés.

Szölöojtási tanfolyamok. A földmive- 
lésügyi mi'nister a megyék közönségéhez felhívást 
intézett, melyben tudatja, hogy márczius és áp
rilis, valamint május és junius hónapokban díja
zással egybekötött, s a két előbbiben fás, a két 
utóbbiban zöld-ojtási tanfolyamok tartását ren
deli el. Ily tanfolyamok a budapesti, ér-diószegi, 
tarczali, ménesi, pozsonyi és tapolezai vinczellér- 
iskolákban, továbbá a budapesti vinczellériskolá- 
val kapcsolatos budafoki, a tarczali vinczelléris- 
kolával kapcsolatos tarczali, a ménesi vinczellér- 
iskolával kapcsolatos . paulis-baraczkai, végre a 
nagykárolyi, peéri, szendrői, székesfehérvári és 
fehértemplomi amerikai szőlőtelepeken tartatnak 
s a vinczellériskolák igazgatói úgy mint az ame
rikai szőlőtelepek vezetői utasittattak, hogy a 
tanfolyamok megtartásának idejét a közeli vidék 
érdekeltségének tudomására hozzák. Azonfelül 
utasította a borászati vándortanitókat, ’ hogy a 
működésűk körébe osztott vármegyék ama váro
saiban és községeiben is tartsanak ojtási tanfo
lyamokat, a melyekben az ojtásra alkalmas anyag 
már rendelkezésre áll.

3. ábra.
A Mayftrth és társai „’yphonia“ szőlő és növény permetezője megtöltés közben.

való fölterjesztése s kinyomtatva, minden ország
gyűlési képviselőnek, úgy az összehívandó enquét 
tagjainak leendő megküldése határoztatott.

Miksa Imre, mint a ezukorrépa termelési 
szakosztály megalakítására régebb kiküldött bi
zottság elnöke, jelenti, hogy a bizottság tárgyal
ván az ügyet úgy találta, hogy miután azon in
dokok, a melyek annak idején fennállottak, ma 
már nem léteznék, a szakosztály szervezése szűk
ségtelen. Többek hozzászólása után kimondatott, 
hogy a szakosztály létesítése szükséges azért, hogy 
az egy Erdély központján emelendő ezukorgyár 
ügyének elejtett fonalát fölvegye, ennek érdeké
ben a ezukor-répa termelésnek ügyét tanulmá
nyozza, hogy igy az egylet a földmiv. miniszté
riumnál ezek alapján a gyár létesítését sürget
hesse, s ezen czél szempontjából — Miksa Imre 
tagtárs ur visszalépvén — új bizottság alakittatik. 
melynek tagjaiul báró Jósika Gábor elnöklete alatt 
fölkéretnek idb. Zeyk József, gróf Wass Béla, 
dr. Szentkirályi Ákos, Réti János és Dávid Antal 
tagtársak. ■ ...

A szövetségbe lépett, gazdasági egyesületek 
végrehajtó bizottsága meghívja az egyletetaf. ó. 
ápril 4-én tartandó nagy-gyülésre és megküldi 

hallgatók kérvényét küldi minősítési táblázattal. 
— Áz érdemeseknek találtak a Ministeriumnak 
ajánltatnak.

A földmiv. Minister megküldötte 1890. évi 
munkásságáról a képviselőház elé terjesztett nagy 
terjedelmű munkálatát, mely köszönettel fogad
tatott

Ministeri leiratok: Kőhalomban katonai 
lóvásár engedélyezése, - a jó velőmag termelés 
előmozdítása, — a szölővesszök és használt 
szőlőkarók szállítása iránt, — lapunkban már 
közöltetvén tudomásul vétetnek.

A titkár köretére kimondatott, hogy próba 
szolgálati idejét sikerrel kitöltvén, a közgyűlés
nek véglegesítésre ajánltatik.

Még némely kebli ügy elintézése után az 
ülés bezáratott.

Az állattenyésztési és kiállítási szak
osztály végrh.-biz. is az igazg.választm. ülését 
követőleg alelnök Sigmond Dezső elnökleto alatt 
szintén ülé sezett. Erről jövőre.

$ $$4*  $$4>4?$ $$4i*t>$

Rövid szakközlemény.

— Mennyire ültessük egymástól a 
zöldségféléket ? A zöldségfélék távolságának nagy 
befolyása van azok fejlődésére s ennélfogva ho
zamukra is; a nagyon sűrűn álló növények nem 
fejlődhetnek ki teljesen és elcsenevésznek, ha 
pedig nagyon ritkán ültetjük, a talajt pazaroljuk, 
melyet különben a kiszáradás veszélyének is ki
teszünk. Miheztartás végett, közöljük az ismer
tebb zöldségfélék legczélszerübb távolságát. — 
Ugyanis 10 — 15 centiméterre ültetendők a tel
tovi répa, májusi répa, vetőhagyma, torma, tur- 
bolya; 15—20 cm.-re: pozdor, dughagyma, sa- 
lotta, tépő petrezselyem borsfü, kraut, kapor; 
20 cm.-re: kalaráb, porcsin; 25—30 cm.-re: fe
jes saláta, pasztinák, nyári retek, zsálya, démutka'; 
30 35 cm.-re kései kalaráb, sóska, endivia, fe
héritő zeller, téli retek; 40 —47 cm-re kel; 
közönséges fejes káposzta 45 - GO cm.-ro: vörös 
káposzta 45 — 50 cm.-ro: korai karfiol 47. kései 
52 cm.-ro, rózsákéi 40—47 cm.-re, törpe borsó 
30, ezukorborsó 4G, karóbab 40 — 47, bokorbab 
40 — 50 cm.-re; ugorka—1 —1.50 méterre, diny- 
nyc 1.50 m.-re, tök 3--G m.-re, burgonya 50 — 
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60 cm.-re. Azoknak a zöldség- és főzelékfélék
nek, melyeket közvetlenül rendes helyükre vetünk, 
ilyen távolságot adunk. A különböző távolságok 
a növények természetes fejlődésétől és a talaj 
minőségétől függ. Gyengén növő fajtákat sová
nyabb földben sűrűbben kell ültetni, ellenben az 
erősebben fejlődőket jobb talajban ritkábban 
ültetjük.

ooooooooooooooooo
Vegyes közlemények,

— Előléptetés. Király 0 Felsége Tor
mát/ Béla, fö’dmivelési ministeri tanácsosi czim- 
mel és jelleggel felruházott gazdasági főigazgatót' 
val. ministeri tanácsossá nevezte ki

— Személyi hírek. A földmivelésiigyi 
m. kir. miniszter Horváth Péter szász-hermányi 
lakost és községi jegyzőt, Brassóvármegye alvi- 
déki; Schuster Gyula nagyszebeni lakost és igaz
gatót Szében vármegye nagyszebeni járására nézve 
az állandó gazdasági tudósitói tiszttel megbízta.

— Magyarország gabona-kivitele. Ma
gyarország kivitele gabona- és hüvelyesek-, liszt- 
és őrleményekben, valamint rizsben 1892. évi 
február hónapban az orsz. magy. kir. statisztikai 
hivatal kimutatása szerint, összehasonlítva az 
előző év megfelelő adataival, a következő volt: 

Összes kivitel Kivétel Ausztriába 
1891. 1892. ’ 1892.

februárban februárban
métermázsákban:

Tengeri . 75.250 438 502 245.262
Liszt. . 437 832 • 355.818 288 077
Búza . . 529.208 • 250.048 233.769
Árpa . . 222.886 226.067 157.867
Rozs . . 136.776 101.196 93.663
Zab . . 47.684 59 525 57.898
Bab . . 44.438 34.506 13 842
Rizs . . 11,799. 9.951 9.437
Maláta . 9816 7.344 1.999
Köles 847 6.428 5.513

— Eladó korai és jól gondozott cse
mege sima szőlővesszők kaphatók az alábbi fajok
ból Kolozsvárit Szász Lajosnál, Bel-Farkas-utcza 
16. sz. alatt darab számra 2 kron.

Madleine Angeline . . . 90 kr.
Malvázi vagy Olasz, . . 102 „
Chaslla Fontainebl. . . 102 „
Fehér franczia ... . 102 „
Uva vegin . . . . . 102 „
Oportó . . . . . . 338 „
Feketebarát vagy Clevner' 104 „
Szürkebarát vagy Clevner 66. „
— Kerestetik egy fél hold szölötele-

pitésre alkalmas földterület. Ajánlatok az erdélyi 
gazdasági egylet titkári hivatalához — Belközép- 
utcza 11. sz. emelet — nyújtandók be.

— A borkezelés hordókban és palacz- 
kokban Ha a palaczkokat talpon állva helyezzük 
el a pinczében, a bennük levő bor bizonyosan 
megromlik még az esetben is, ha a palaczkok gon
dosan dugaszolva vannak. Ennek az oka az, hogy 
a parafadugó kiszárad és a levegő szabadon ha
tolhat ki is be rajta. Ugyanez az eset a hordó
ban tartott bornál is, ha a „szája-fa“ nem me
rül bele a borba. A föntebbiekből pedig önként 
következik, hogy a hőmérsék ingadozása mellett 
a levegő ki és behatolása annál nagyobb lesz, 
minél nagyobb az üres, illetőleg levegővel telt 
tér az edényekben. A palaczkokat tehát minél 
telibb kell tölteni; a mai dugaszoló gépek hasz
nálata mellett elkerülhetjük, hogy bugyborék ma
radjon benne. A hordóknál is gondoskodni kell 
arról, hogy legalább addig, mig csapra nem üt
jük, folyton teli legyenek. A dugó és szája-fa 
kiszáradását megakadályozandók, a palaczkokat 
oldalt' fektetjük, a hordókba pedig hosszú szája- 
fákat alkalmazunk.

— Lovak takarmányozása. Egy né
met katonai szaklap szerint a lovak munkaképes
ségére igen nagy befolyással van a takarmány 
mikénti összeállítása. A széna kevésbhé oly jó 
hatású mint a szalma. Ha a széna adag a szal

ma mennyisége rovására növeltetik, az állatokon 
csakhamar a tunyaság mutatkozik s ezzel egy
idejűleg az izzadáshoz való hajlandóság még a 
legkönynyebb munkánál is. A szalma adag nö
velésénél épen az ellentétes tünetek mutatkoznak 
s az állatok megerőltető munkákból is egész 
szárazon térnek az istállóba vissza. A zab adag
nak növelése a széna adag csökkentése mellett 
szintén hasonló kedvező eredményeket mutat. A 
széna bármily jótékony hatású a fejős tehenek
nél, lovakkal mégsem volna nagyobb mérvben 
takarmányozandó.

— Humboldt és a kukoricza. Humbolt 
Sándor, a világhírű tudós fiatal korában azon 
nézeten volt, hogy a kukoricza nem igen alkal
mas emberi táplálékul, azonban bevallotta, hogy 
e tárgyban nem bir kellő ismeretekkel. Hogy 
tehát a kukoricát jobban méltányolni tanulja, 
Mr. Wright, az amerikai nagykövet egyszer meg
hívta a nagy tudóst ebédre, melyen a levestől 
kezdve a dessertig kizárólag kukoricaeledelek 
kerültek asztalra. Nem tudjuk, hogy milyen ku
korica-leves, -főzelék, -kenyér és -pudding sze
repeltek Mr. IVirght étlapján, minthogy Mr. 
Murply, a kukoricakenyér modern apostola nem 
kevesebb mint 130 receptet tesz közzé a kuko
rica alkalkalmazásának különböző módjairól; csak 
annyit tudunk, hogy Hnmboldt az nap óta tel
jesen megtért és a kukoriczának mint emberi 
tápszernek értékét kellőképen méltányolta. Ké
rőbb amerikai útjában számos néptörzsei talál
kozott, melyek növényi táplálékát csaknem ki
zárólag a kukorica képezte s ugyanebben tapasz
talta, hogy a kukorica a világgazdaságban tiz- 
szerte nagyobb jelentőséggel bir,-mint a rozs.

— Lapunk mai számával t. olvasóink 
mellékletül veszik az 50-dik évfolyamba lépő 
Tauffer Ferencz utóda ezég első erdélyi mag
kereskedés főárjegyzékét. — A kik jó magot 
óhajtanak venni, azoknak a régi jóhirnevii ezéget' 
beszerzési forrásul melegen ajánljuk.

Piaczi értesítő.
Budapesti gabonatőzsde. Legújabb jelentés. Búza 

üzlet Iránya nyugodt. Búza 75 -8o kg. 9 forint 75 kr. 
kr. — Rozs 70—72 kg. 9 frt 10—30 kr. — Árpa 60— 
66 kg. 5 frt 90 kr — 8 frt 10 kr. — Zab 39—41 kg. 
5 frt 90 kr — 6 frt 30 kr. Tengeri 73—75 kg. 5 frt 25 
kr. — 5 frt 40 kr.

Vetőmagvak. (Mautner Ödön tudósítása az „Er 
délyi Gazda“ számára'. Az időjárásnak ismét télire for
dulta következtében a vetőmagvak forgalmában e lefolyt 
héten egy kissé nyugodtabb áramlat volt eszlelhető. Min
damellett lóherét és főleg megbízható minőségűt , folyton 
nagy mennyiségben vásároltak a gazdák Luczernát ellen
ben csekélyebb mérvben kerestek és e részben a vevők utón, 
útfélen (kínált oly árut melyben gyommagvak és egyéb efféle 
tisztátlanságok lelh-tők és ennél fogva gazgasági czélokra 
kevésbé alkalmasak, teljesen elmellőzve, kizárólag legelső 
rendű luezerna vásárolására szorítkoztak. Répamagrait a 
gazda már jó részben beszerezte, de megbízható mag és 
főleg az ismertebb fajok tekintetében a forgalom mitsem 
veszített élénkségéből. Baltaczimet meglehetősen keresik, 
készletek azonban nincsenek. Egyéb magvaknak a heti 
forgalma épen a fent említett időjárás folytán aránylag 
csekély volt A következő jegyzések nyers vagyis tisz- 
titatlan áruért 100 kilónként Budapesten értetődnek.

Széna (legjobb) 2 fit 50 kr. Alomszalma 1 frt 49' kr. 
mmként Marhahús 52 kr. kg.

Lóhere, idei, minőség szerint .. 62—65 frt
„ egyéves „ 57—58

Luezerna, idei „ „ 52—56 n
- ■ tavalyi < « 40—44 n

Biborhere ....... 32— >
Rétihere ......... 84— >
Haltaczim............................... ..... l4*/2-
Tavaszi bükköny..................... c*/* <
Muharmag............................... 6 - n
Lenmag.................................... 13-13*/a «
Kendermag............................... 121/, —12s/4 n
N.-Várad márcz. 15 Tiszta búza 9 frt 80 kr. Elegy

búza 8 frt 80 kr. Rozs 8 frt 80 kr. Árp.a 5 frt 50 kr. Zab
5 frt 80 kr. Törökbuza 4 frt 80 kr. hlként. Széna kötet-
len 3 frt. Alomszalma 1 frt 60 kr. mmként. Marhahús
56 kr. kg.

Kolozsvár. 1892. márcz. 17-én. Tiszta buza 8 frt 80
kr —9 írt. 40 kr. Rozs 7 frt 60 kr—8 frt — kr. Törökbuza 4
frt 80 kr.—5 frt — kr. Zab 5 frt — kr.- 5 frt 20 kr.

Áílatvásárok.
Budapest-köbányni sertésvásár. Slárcz. 11-én 

Hét végo felé az üzlet kellemesebb volt.
Heti átlagárai': magyar válogatott áru 320—380.

klg. nehéz 47*/,— 48 kr. 280—300 klg. nehéz 47—47*/2 ' 

kr Öreg 300 klg. túli 45‘/2—461/,, kr. vidéki sertés 45—46*/a 
kr. Szerb 43*/a —46'/a kr. román kr. tiszta klgk. Páronként 
45 klg. életsuly levonás és 4% engedmény szokásos.

Eleségárak: Uj tengeri 5 GO; árpa 6 60 Kőbányán 
átvéve.

Vettük az első magyar sertéshizlaló részvény-tár
saság XXII. évi jelentését a Budapost-Kőbányai sertés
üzlet állapotáról az 1891. évben, melyből közöljük az 
összegező részt.

Kőbányára ez évben a készletekkel együtt 652,958 
db. sertés hozatott föl, tehát 46,162 drbbal több, mint az 
elmúlt évben; ellenben elszállittatott 519,949 drb. sertés, 
vagyis 1452 drbbal kevesebb, mint 1890. évben.

A piaczunkra felhozott sertések értéke az elfo
gyasztott eleséggel együtt 35.699,897 írtra, az elszállí
tottaké a készletek levonásával 27.651,711 írtra rúgott.

Az összforgalomban Szerbia 138, 00 darabbal, a 
melyekből mintegy 29 0'0 drb. Kőbányán csak megvizs- 
gáltatott és vizsgálat után azon al Bécsújhelybe továb
bíthatott, Románia 4368 drbbal vett részt; az elsőnek 
hozama 29887 drbbal volt nagyobb mint 1890. évben, 
utóbbi pedig, daczára annak, hogy a II félév elején az 
általános vámtétel lépett életbe, csak 35 sertéssel hajtott 
többet föl, minek oka abban rejlett, hogy a vámháborű 
alatt az igen magas vámtétel miatt Románia sertéstenyész
tését, alkalmas kivitel hiányában, reducálni volt kényte
len s az érintett időben elogendő mennyiségű sertéssel 
nem rendelkezett.

Németországba Kőbányáról 114,347 drb. magyár 
sertés vitetett ki, 833 drbbal kevesebb, mint az előző 
évben.

Becsbe elszállittatott 66,412 drb, 16,707 darabbal 
kevesebb, mint 189'6 évben; ezen apadás abban leli ma
gyarázatát, hogy vidéki hizlalóink, központi piaczunk 
nagy hátrányára, mely hátrány főleg az árak szabályozá
sánál észlelhető, közvetlenül Bécsbe szállítják sertéseiket.

Csehországba ez évben 9875 darab sertéssel többet 
szállítottunk, mint 1890. évben.

Erdélyi placzok.
(Árak krajezárokban )
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Tiszta búza . mm. 988 - 1026 —; 1050'1066 __

Elegy búza . n 718 — 996 910 1000 !• _
Rozs . . . 823 _ 896 _ ' 845 789 _
Árpa . . . » 628 — ' — — — —
Zab . . . n 622 — 670 —- 640 58) . -
Törökbuza n 587 620 — 510 650 —
Széna . . . ft 230 340 — 200 250 —
Alomszalma . r> 90 160 100 140 —
Tűzifa . . . km. 260 ! — 230 25) 2ó0 —
Marhahús. . kg. 48 48 — 52 48 —

Márczius . . . ! ii — 15 — 12 11 —
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tiszta búza . mm. ! 920 922 910 ■ 750 825 936 1039
Elegy búza . n ' 910 840 625 750 889 848
Rozs •. . . 830 804 — 585 650 778 828
Árpa . . . —' 672 — — 714 —
Zab .... 650 654 528 275 500 609 666
Törökbuza . 540 610 487 365 525 569 534
Széna . . . 350 350 130 140 450 240 180
Alomszalma . 200 100 80 75 220 140 130
Tűzifa . . . km. 275 250 300 240 225 325 240
Marhahús kg. 52 48 52 50 48 60 52
Márczius . . . 12 17 17 17 17 15 17
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Tiszta búza -j mm 950 900 750 750 1000 920 900
Elegy búza • 870 800 650 650 900 680 675
Rozs . . •! 730 720 600 600 780 680 675
Árpa . . • „ í 635 600 400 400. — — 490
Zab. . . • 620 500 270 270 540 500 510
Törökbuza . • 635 470 415 415 570 500 425
Széna . 400 240 180 18) 300 400 340
Alomszalma • 150 140 85 85 200 180 4<)
Tűzifa . . . km. 1 165 230 200 200 240 180 225
Marhahús kg. I 44 48 48 48 44 48 48
Márczius . . . | 14 14 1 12 12 15 11 12

Műtrágyák.
(Á magyar általános kénsav-, műtrágya- és vegyi ipar 

részvénytársaság jelentése az «Erdélyi Gazda» részére.
A várvavárt időváltozás a lefolyt héten sokat len

dített a műtrágya üzleten, úgy, hogy a kereslet megle
hetősen élénkült. főleg chilisalétromot, kénsavas kálit és 
ammóniák szuporfoszfátot kerestek; utóbbit különösen 
ezukorrépa alá és gyengo őszi veteményekre fejtrágyául. 
Daczára annak, hogy mezőgazdáink kezdik felismorni a 
műtrágyák alkalmazásának sokféle előnyét, e tokintetbon 
mégis nagyon mögötte maradunk a többi államoknak; ezt 
azon körülmény is bizonyítja, hogy a nemrég megjelent 
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statistikai kimutatások szerint a múlt évben Németor
szágba - a s^ját óriási productiója mellett - 1.140.111 
mm. szuperfoszfátot vittek be. Az arak jobbára változat
lanul maradtak.

Mai jegyzések:
Csontliszt szuperfoszfát 10—18% vízben oldható 

foszforsav és %— 1% légenytartalommal 5 frt 60—70 
kr. ugyanaz 17—19% v. o. foszfor-savval, 6.frt, 6 frt 
10 kr.

Ammoniak-szuperfoszfát 9- 11% vízben oldh. fosz

forsavval, 4—6% légeny (ammóniák vagy salétrommal) 
6 frt 50 kr.

Ásványi szuperfoszfátok 15 - 17% vizben oldható 
foszforsavval 5 frt 30 - 35 kr.

Thomas-salak (foszfát liszt) -7—>9% fosforsawal, 
80% porfinomsággal 3 frt 25 kr ; ugyanaz 18—20% fosz
forsavval és 80% porfinomsággal 3 fit 40 kr.

Kénsavas-ammoniak 22—24% ammóniákkal (20— 
20%% légeny) 13 frt 80 kr.

Kénsavas-káli. 88—90%(KaSOt) tartalommal 11 frt 
50 kr.; ugyanaz 94 - 96% (K, 8O4) tartalommal 12 frt

Chili-Salétrom. 15—15%% • szavatolt légenytarta
lommal 13 frt 20—25 kr.

Rézgálicz 250 kg. súlyú hordókban, egész kocsi
rakományok vételénél 22 frt, kisebb mennyiségben 24 frt. 
100 kg.-onként.

Vasgálicz. Elsőrendű 4 frt, másodrendű 3 frt cso
magolást beleértve.

Az árak Í00 kgonként göngysulyt tiszta súlynak 
számítva bérmentve Budapest állomásra szállítva értendők.

Felelős szerkesztő és kiadó: Sz. Szakáts Péter.

mi—M«»—■ —

A tavaszi vetéshez ajánlunk! 
mindennemű mű.trág’y'álca.t és pedig: 
spodium- ős csontsuperphosphatot, kőnsavas ammó

niák, káli? chilisalétrom,- szarv- és csontliszteket 
szavatolt tartalommal a legjutányosabb árak mellett.

BirrVPllTlPytPtÍQ Az orsz- maőyar gazdasági egyesület 1891. évben 
rly ÖllllÖnlÖLuU* a különböző műtrágyagyárosoktól beérkezett mű
trágya-ajánlatokat elbírálás alá vevén, mint legjutányosabbat a mi 

I gyártmányunkat ajánlja, különösen kiemelve, hogy részünkről tisztán 
szerves anyagok szállíttatnak, melyek a legkitűnőbb növényi tápszert 
szolgáltatják. (Lásd „Gazdasági Lapok“ 1891. márezius 8-iki 10.

23 (12—52) számát.)
Árjegyzékkel kívánatra készséggel szolgálunk.

Első pesti spodium-, enyv , műtrágya-vegyi termények gyár
részvény-társulat.

, Központi iroda: Bujánovics Sándor,
Budapest. VI. yaczi-iornt 31. elnök.

. <
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Maros-Ludason.
Van szerencsém a nagyérdemű gazda közön

ség b. tudomására hozni, hogy M.-Ludason f. 
évi ápril 1-én a mai korigényeknek megfejelő 
gépjavító-műhelyt és fiók-telepet állítok 
fel, melyben elvállalok kijavításra minden nemű 
gépeket. Minta készletet tartok. Saját gyárt
mányú egyes, kettős és három-boroz- 
dásekék és taligákból, uj szerkezetű váltó 
nagy hegyi ekék és boronákból; továbbá a legújabb 
és könnyen járó kézi és járgányos cséplő-gépek, 
szelelő-rosták, kukorieza-morzsolók, borsajtók és 
több más gépekből.

Melyeket a n. é. gazdaközön tég b. figyel
mébe ajánlva, maradok kész szolgája

Simondi István,
50 (3—3) Kolozsvárt.
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Gazdasági-, konyhakerti- és virág-
Hlf- ZMZ _A_ Gr "V -A- IC

legjobb bevásárlási forrása

. WFEH 7^ tü! a B3O EP] ül
zn ag-lcer esls ed.ése

Károly-körut 9. sz BUDAPEST Károly-körut 9. sz.
. mert

1. ezen magkereskedés a ni. kir állami magvizsgáló állomással kötött szerződés értelmében köteles valamennyi magvait a nevezett állomás által 
megvizsgáltatni és csak a jónak talált magvakat van jogosítva áruba bocsátani; megbízhatósága tehát kétségtelen.

2. Az utóbbi időben a magkereskedések egymással mintegy versenyre kőitek, az árjegyzékek minél diszosobb kiállításában, melyeknek roppant költ
ségeit természetesen a fogyasztó közönség fizeti meg. Ilaldek magkereskedése azonban ezen versenyből magát kizárta, csak egyszerű árjegyzékeket bocsát ki és 
ezeket is csak kívánatra küldi el, mi által tetemes összeget takarít meg, moly megtakarítást az árak leszállítására használja föl úgy, hogy daczára a leg
kitűnőbb minőségnek, nála a

<yazdasíí<yi magvak í*—10%-lcnl,
konyhakerti és virágmagvak 10—20%-kal olcsóbban kaphatók, mint bármely más magkereskedésben.
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Abauj-Szántó, 1891. junius 19.
Tekintetes lldldek JgnAcz magkereskcdS urnák

Budapest.
Folyó hó 15-én kelt b. kérdezésére, hogy a részemre száll tott luczcrna- 

és Burgundia-magvak hogyan sikerültek, van szerencsém értesíteni, hogy teljes

30. .9-x) 
megelégedésemre történt, sőt a inig nagy általában a répa-mag vetések ez évben 
nálunk néni sikerültek, de nekem az ön által szállított, magvak után kitűnő ré
páim vannak. — A luezerna is igen szépen fejlődik, felhasználom az alkalmat, 
önnek őszinte köszönctemnek kifejezését adni.

Kiváló tisztelettel Engel Zsigmond.
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E rovaton csupán termelők és állást adók vagy 
keresők hirdetései közöltéinek, de csak az esetben, 
ha a hirdetésért járó illeték előre beküldetik.

Kisebb összeg postabélyegekben is beküldhető.

Pécs, 
nagy arany érmek.
Lóhermag, bármely kis meny-

OLCSÓ KIS HIRDETÉSEK.
Csak azon levelekre adatik válasz, melyekhez az erre 
szükséges postabélyeg vagy levelező-lap mellékeltetik.

Minden szó egyszeri közlése 1 kr; vastag be
tűkkel szedve 2 kr. Ha a hirdető fél czime is közölve 
lesz, a hirdetési díjon kívül miuden megjelenésnél még 
30 kr bélyegilleték jár.

iX-KörŐS Berlin % frt- Mezei komócsin fűmag Francziaországban felkapva, da-darab 3 frt; 100 kilós 60 frt Míg tén, vasút-és posta-állomással, ma-
’ _ worlrToa Ao<»lrr\o éöv-íi I at alz hnc'rti Ac»_ nn A ir.n v, érr. J .1Z— a f\!\ 1 ?» / — 1_ t 1 _ i i j ____________J.H t_„ j. _1 1_________ 1 1     V. A—1»» »a «1 TAA s«l rí »

ft Irt. Árak loco Alvincz vas. áll. fogad gróf Teleki Arvéd uradalmi nyi, három vagy hat évre haszon-

Nonplus ultra csemegesajt'gye u. p. Szerdahely 32 (8—x) áprilisbe. Bővebb feltételeket Nagy- 
kilós díszesen csomagolt dara------------------------------\- Sólymost Koncz Ármin gyógyszerész

r Haszonbérbe adó birtok! közöl Székely-Udvarhelyt. 
Nagy-Galambfalván, Udvarhely-. EsetXeg egy tapasztalt, nős gaz- 

............................  51 (3—5)

■••“ö — •••• - ------—-------------— - — — —o -. .ibinapra, ua* uat.w álfc, 4k4ivs uv ni *’14ö tcuj taaur Jjuoia-uuvuiwjjwi, kim
nedves észkos területek hasznosi- czára német eredetének. 100 kiló a készlet tart megrendeléseket el- lommal,korcsma-bérlettel, 700hold- 
tására 100 kiló 30 frt. f ' ' ‘ .A.)__ ____ Ao_2 o-l'T_Ai-AL-. Í2__ .’./..A../, ___LA A. ’

________ D,_____ , , Fehér mustármag rendkívül zsákostól számitvák és utánvétéinek intézősége Drassón, Alsófehérme- bérbe adó. Átvehető azonnal vagy 
nyiségben is állami ólomzár alatt gyors növesü tápdus takarmány,- Knnr>l>u „ír»» ....r. ,. ~ ao
100 kiló 08 frt; 5 kilós postacso- főleg teheneknek. 100 kilo 20 frt. 1!i 1 
mag 3x/3 frt. | Canada-zab, 100 kiló 8 frt. bókban, Nettó 4 kilós postacsomag

Mák, franczia zárttoku, kék Burgonya, Richter-féle Impe- 4 frt; 3 csomag 9 frt.
100 kiló 40 frt; 5 kilós postacso- rátör, óriás és bőtermő e miatt Groyi kövér sajt 41/, kilós megyében (Erdély) országút mén- datiszt elfogadtatik.

j Egmsi gipsz-, és
! venitorMeli gyára, 
fi K R A M E R J.
g Ajánlja: párolt csontliszt, szu- 
4 perfoszfát, Thomassalak, egeresi trá- 
í gyafősz, chilisalétrom, kálisok ób 
| egyéb különleges műtrágya-termékeit 

| szavatolt tartalom mellett.
£ A t. gazdaközönségnek rendelkezésére 4 áll a gyár vegyészeti laboratóriuma is, mely 4 vegyi vizsgálat nyomán megállapítja és ja~ 
4 vaslatba hozza az alkalmas műtrágyát. Ily 
4 vegyi vizsgálatokat a gyár díjmentesen esz- 
d közöl, szükséges hozzá 5 kiló talajminta és 
4 megjelölése annak, mi fog azon talajba vet- 
C tetni.
£ Mindennemű felvilágosítással és rész- 

letes árjegyzékkel szívesen szolgál.

< a műtrágya-gyár Egeresen
vagy annak központi irodája:

| BnflauBst, V. Dorollya-ulcza 9. sz.
a hova a levelek és megrendelések inté- 

1 " zendők.f 22 13—52)
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k KözmOrelöHÉs IroCalmi és Mflnyomilai
JR ész vén y-Társaság

KOLOZSVÁR (FIÓKÜZLET BRASSÓBAN) 

szives figyelmébe ajánlja a modern graphikai kö
vetelményeknek megfelelően berendezett 

Könyvnyomdáját 
mely újabban a legdíszesebb betűkkel szaporitta- 
tott s igy a legkényesebb igényeket is kielé

gítheti. 27 (11-x) 

Könyomdája, Lithographiája 
melyben a legjelesebb erők s a legkitűnőbb gépek 
vannak alkalmazva, a fővárosi és külföldi nagyobb 

műintézetek méltó versenytársa.

Árai határozottak, olcsók.

ViflékimBOBiiileléSBKBtDontosantaliesit.

gOOOOOOOOOOOOOOüO 
í? Tisztelettel értesítem a n. é közönsé-ö get, hogy W
o szobafestést, jaDir-lfánnlozásl © O és oo o o o o o o o o o ooooooooooooooooo

MÁZOLÁST©
a legolcsóbb árak mellett, a legszebb kivitelben

o □ 
G O o o 
o

vállalom el.
Tizenhat év óta tapasztalt nagybecsű fi

gyelmet köszönve, b megrendelését ezutánra is 
kérve, vagyok

53 (2—4)

' tisztelettel

Haas János,
Kolozsvár, Széchényitér 23

# Ingyen epermag.y »
Az országos selyemtenyésztési fel- 

ügyelőség Szegzárdon (Tolna várme- ív 
gye) ingyen és bérmentve küld

S EPERFAMA.GOT
I mindazoknak, kik ez iránt hozzá fór- ÍT 
jft dúlnak. 47 (4—8) ff

OÖOOOOOCOÖOOOGOOO

Fő-üzlet :
Aii<lrfissy>út 23

Fiók-üzlet :
líoronaherczeg ufcztt IS- sz.

fi

szerezhetők be, melyek mindenütt a legmagasabb díjakkal lettek kitüntetve, u.
1875. Budapest 1-ső díj :

Nagy aranyérem.
1879. Nagyvárad 1-ső dij:

Első osztályu elismerő oklevél.
•1881. Budapest 1-ső díj:

Nagy aranyérem.
1885. Budapest 1-ső díj:
Nagy kiállítási érem.

1886. Budapest 1-ső díj:
Nagy arany oklevél.

1887. Budapest 1-ső díj:
Nagy arany egyesületi érem.

1888. Budapest 1-ső díj:
Nagy arany egyesületi érem. 

1888 Nagy-Kőrös 1-ső díj: 
Két nagy aranyérem.

1888. Pécs 1-ső díj:
Nairy díszoklevél.

1889. Budapest 1-ső díj :
Nagy arany egyesületi érem.

1889. Brüssel 1-ső díj:
Nagy aranyérem.

1889. Eszék 1-ső díj :
Nagy aranyérem.

m.:.
1890. Budapest 1-ső díj:

Nagy arany egyesületi érem.
1890. Becs két 1-ső díj;

2 nagy aranyérem.
1891 Budapest 1-ső díj:
Védnöki aranyérem.

1891. Komárom: két 1-ső díj:
Nagy diszokl. Nagy aranyéréin

2R9** Árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve. ~48 (3—10)

Közművelődés irodalmi és műnyomdai részvénytársaság Kolozsvárt.


